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1. Zu den größten Herausforderungen, denen sich die Union in nächster Zeit gegenübersehen 
wird, gehört die Aushandlung einer Vereinbarung über eine neue Finanzielle Vorausschau 
ab 2007. Die scheidende Kommission hat bereits eine Mitteilung verabschiedet, in der 
ihre Vorschläge für den neuen Finanzrahmen skizziert werden. Gehen Sie davon aus, dass 
die neue Kommission an diese Vorschläge gebunden ist? Was halten Sie persönlich von 
den vorliegenden Vorschlägen? 

2. Der Verfassungsentwurf ist nunmehr angenommen worden. Er impliziert verschiedene 
Änderungen an den Finanzbestimmungen der derzeit geltenden Verträge. Mit dem 
Verfassungsentwurf werden bestehende Verfahren der interinstitutionellen 
Zusammenarbeit formalisiert. Was halten Sie von den Änderungen, die mit dem 
Verfassungsentwurf eingeführt werden? Wie sehen Sie die Rolle der Kommission in den 
neuen Verfahren, wie sie vom Verfassungsentwurf vorgesehen sind? 

3. Welche Vorstellungen haben Sie bezüglich einer Verbesserung des Systems der 
Eigenmittel? Die scheidende Kommission hat ein allgemeines Korrektursystem zur 
Behebung von Haushaltsungleichgewichten vorgeschlagen. Unterstützen Sie diesen 
Ansatz? Mit dem Verfassungsentwurf wird ein flexibleres Verfahren für die 
Durchführungsmaßnahmen eingeführt (Verfahren der Zustimmung des EP). Welche 
Bereiche sollten diese Maßnahmen Ihrer Ansicht nach abdecken? 

4. Die Anwendung der Haushaltsordnung hat aufgrund der Starrheit bestimmter Vorschriften 
und eines Vorgehens der Verwaltung, das darin besteht, keinen Beschluss zu fassen, zu 
Problemen bei der Beschlussfassung und Umsetzung geführt. Ist das designierte 
Kommissionsmitglied angesichts dieser Entwicklung bereit, spätestens im Frühjahr 2005 
einen formellen Vorschlag für eine Änderung der Haushaltsordnung zu unterbreiten, um 
die Verordnung im Rahmen der Diskussion über eine mögliche neue Finanzielle 
Vorausschau zu ändern? 

5. Ist das designierte Kommissionsmitglied bereit und gewillt, Legislativ- und 
Haushaltsvorschläge, die auf Initiativen des Parlaments zurückgehen, mit demselben 
Engagement und demselben Tempo vorzulegen wie jene, die auf Initiativen des Rates 
beruhen? 
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